

Дорожке Сталинскому ПУТИ

Орган Шурьшкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 43 (795) Четверг, 3 июня 1954 г. Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль
29 мая 1954 года.

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА

Вся страна, все народы Советского Союза торжественно и радостно отметили выдающееся историческое событие — трехсотлетие воссоединения Украины с Россией.

В эти дни в городах и селах Украины, Российской Федерации, всех братских республик наблюдался большой патристический подъем. Отовсюду шли слова горячего приветия русскому и украинскому народам, чья многовековая и нерасторжимая дружба являют собой высокий пример для всех народов. Еще теснее сплавляются народы Советского Союза вокруг Коммунистической партии, великой вдохновляющей и руководящей силы в борьбе за построение коммунизма.

Самоотверженным творческим трудом на благо своей любимой Отчизны советские люди ознаменовали всенародный праздник. В социалистическом соревновании работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства с огромной силой проявилась дружба и взаимная помощь народов СССР.

Яркой демонстрацией неизблжимости вечной братской дружбы двух великих народов явились Юбилейные сессии Верховных Советов Украинской Республики и Российской Федерации.

Триста лет прошло с тех пор, как Переяславская Рада по призыву выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого приняла историческое решение о воссоединении Украины с Россией.

Навеки вместе! — таково было единодушное волеизъявление украинского народа. Воссоединение Украины с Россией,

обусловленное всем многовековым развитием экономических, политических и культурных связей обеих стран, отвечало

жизненным интересам и чаяниям украинского и русского народов. Оно во многом способствовало укреплению Российского государства, подъему его международного авторитета, содействовало росту производительных сил России и Украины, культурному взаимообогащению двух братских народов.

Дружба трудящихся России и Украины росла и крепла в совместной борьбе против общих врагов — царизма, крепостников и капиталистов, а также против иноземных захватчиков. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства русские и украинцы, совместно с другими братскими народами, построили первое в мире социалистическое общество.

Великие успехи Советского Союза и его составной части — Украинской ССР в создании и укреплении социалистического строя и в строительстве коммунизма являются вдохновляющим примером для народов всего мира.

Знаменательную историческую дату — трехсотлетие воссоединения Украины с Россией — народы Советского Союза отметили в обстановке бурного роста трудовой и политической активности масс. Грандиозная программа дальнейшего развития страны, начертанная в решениях XIX съезда партии, сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС и других постановлений партии и правительства, вдохновляет советских людей на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, за повышение благосостояния народа.

Крепка, как гранит, дружба украинского, русского и других народов СССР. Она является главным условием всех успехов братских республик.

Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию, всех трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружной семьи народов нашей социалистической Родины — трехсотлетием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые и нерушимые узы дружбы связывают два великих советских народа — русский и украинский. Эту светлую, нерасторжимую дружбу народы — братья пронесли через суровые испытания столетий. Они развивали и укрепляли ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместной освободительной борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переяславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, оно имело величайшее прогрессивное значение для этих народов — братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы иноземного порабощения и получил возможность своего национального развития. Русский народ обрел в лице украинского народа верного друга. В результате воссоединения неизмеримо возросла сила, мощь и международный авторитет Российской Федерации, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя, как носитель великих революционных идей свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человечества — Владимиром Ильичем Лениным, российский пролетариат сплотил трудящихся России и привел их к победе Великой Октябрьской социалистической революции. В этой героической борьбе активно участвовал украинский пролетариат — один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда освободила народы нашей страны от социального и национального гнета, заложила основу нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верным идеям ленинско-сталинской национальной политики русский народ оказал щедрую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В союзе с великим русским народом, в братской семье народов могучего Советского Союза украинский народ осуществил свое вековое стремление к воссоединению всех украинских земель в едином украинском советском государстве. Украина стала одной из передовых советских респуб-

лик — республикой угля и металла, мощной машиностроительной индустрии, крупнейшей житницей Советского Союза, одной из крупнейших государств Европы.

В результате победы социализма дружба народов нашей страны превратилась в могучую, непреодолимую силу. Эта дружба еще больше закалилась и окрепла в огне Великой Отечественной войны. Никогда не померкнет слава подвигов русского народа. Его беспримерное мужество и стойкость в защите социалистического Отечества, невиданный в истории героизм на фронтах и самоотверженный труд в тылу завоевали ему всеобщее признание, как выдающегося из народов.

Величайшие достижения русского народа в завоевании экономики и культуры вызывают чувства гордости в сердцах всех советских народов. Все возрастающая индустриальная мощь Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Сибири и Дальнего Востока, растущее и крепнущее социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации предстают в эти знаменательные дни как яркое олицетворение могущества нашей социалистической Родины, идущей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства вдохновляют трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, вселяют уверенность в победу лагеря мира, демократии и социализма.

Нерушимая дружба русского и украинского народов и всех народов СССР, скрепленная кровью, пролитой в борьбе против общих врагов, сцементированная созидательным творческим трудом и взаимной помощью является величайшим завоеванием нашей страны, могучей животворной силой в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают уверенность в том, что русский народ и все народы Российской Федерации и впредь будут неустанно крепить могущество нашей славной Родины, отдадут все свои силы, энергию и инициативу делу дальнейшего роста тяжелой индустрии, мощного подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше славное Отечество — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Президиум Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии
Советского Союза.

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией

29 мая в Большом Кремлевском дворце состоялась Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная трехсотлетию воссоединения Украины с Россией. На великий праздник дружбы наших народов приехали гости со всех концов советской земли.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости приветствуют проявление товарищеской дружбы Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. Н. Поспелова, членов Президиума Верховного Совета и правительства РСФСР, представителей делегаций братских союзных республик, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, представителей сейма Польской народной республики.

Представитель Верховного Совета РСФСР тов. Л. Н. Соловьев объявляет Юбилейную сессию, посвященную трехсот-

летию воссоединения Украины с Россией, открытой.

С большой радостью, бурной охватив встречают присутствующие приветствие Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховному Совету и Совету Министров РСФСР. С исключительным воодушевлением встречается Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Федерации высшей государственной наградой — орденом Ленина.

С докладом о 300-летию воссоединения Украины с Россией выступил Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов.

В обстановке огромного патриотического подъема Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР приняла приветствие Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров

СССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

С большой теплотой были встречены речи руководителей делегации Украинской ССР — Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Украины тов. А. И. Кириченко и руководителя делегации Белорусской ССР — Секретаря ЦК Коммунистической партии Белоруссии тов. Т. С. Горбунова.

С приветственными речами выступили также руководитель делегации сейма Польской народной республики Дембовский, руководители делегаций союзных республик.

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР с огромным воодушевлением приняла приветственное обращение к Верховному Совету Украинской ССР и великому украинскому народу.

(ТАСС).

Торжественная закладка монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией

29 мая в Москве на площади Киевского вокзала состоялась торжественная закладка монумента в память трехсотлетия воссоединения Украины с Россией.

На площадь к месту закладки монумента пришли тысячи москвичей, посланцы украинского народа, гости из братских республик.

На торжественном митинге присутствовали Председатель

А. М. Пузанов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. М. П. Тарасов, Первый секретарь ЦК КП Украины тов. А. И. Кириченко, Председатель Совета Министров УССР тов. Н. Т. Кальченко, Председатель Президиума Верховного Совета УССР тов. Д. С. Коротченко, руководители делегаций союзных республик, прибывших на Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР, секретарь

МК КПСС тов. П. В. Капитонов, Маршал Советского Союза С. М. Буденный, командующий войсками Киевского военного округа В. П. Чуйков.

С приветственными речами выступили Председатель Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов, секретарь МК КПСС тов. П. В. Капитонов, Председатель Совета Министров УССР тов. Н. Т. Кальченко

(ТАСС).

Имени славных сынов Украины

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета Узбекской ССР издал Указ об увековечении памяти выдающихся деятелей Украины. По ходатайству общественных организаций и трудя-

щихся столицы республики средней школе № 76 Театральной улице Ташкенте присвоено имя Блудана Хмельницкого. Именем Гараса Шевченко названа площадь в Ташкенте

(ТАСС).

Кандидаты Украины на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

На утверждение Главному Комитету Всесоюзной сельскохозяйственной выставки отобрано и представлено свыше 50 тысяч кандидатов Украинской ССР. Большинство из них уже утверждено. Среди утвержденных — 16 лучших машинно-тракторных станций республики. Баштанская МТС Николаевской области добилась значительных успехов в выращивании высоких урожаев озимой пшеницы. За последние два года колхозы зоны этой МТС собрали в среднем по 22,1 центнера зерна с гектара посевов.

Ряд колхозов Черкасской, Одесской, Харьковской и других областей отобран на выставку за получение высоких доходов с каждого гектара земли. Сельхозартель имени Карла Либкнехта Кагановичского района, Одесской области, в прошлом году собрала урожай зерновых в среднем 20,3 центнера с гектара, резко повысила продуктивность общественного скота. В результате каждый гектар пашни дал совхозу 8414 рублей дохода, колхозники получили на трудодень по 20 рублей.

(ТАСС).

ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО ДОХОДНАЯ ОТРАСЛЬ ХОЗЯЙСТВА

Ф. Генералов

Председатель колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, Герой Социалистического Труда

В общенародном деле создания изобилия продуктов для населения большую роль играет общественное животноводство. В нашей артели насчитывается теперь более 700 голов крупного рогатого скота, в том числе 370 дойных коров. В колхозе имеется 150 свиней, 263 овцы, 226 лошадей и более 2 тысяч штук птицы. В среднем от каждой коровы мы ежегодно получаем около 4.500 килограммов молока.

В деле подъема общественного животноводства решающую роль играет прочная кормовая база. В прошлом, когда животноводство было развито слабо, мы обходились имеющимися пастбищами и покупными концентрированными кормами. Недостаточно тогда уделялось внимания производству своих кормов, в результате молоко и другая продукция животноводства обходились слишком дорого. С ростом животноводства мы из года в год расширяли кормовые угодья и ввели так называемый зеленый конвейер. Кроме того, в летнее время на выпасах применяли загонную пастбу скота, что позволило увеличить количество поедаемой животными зеленой массы. Недостаток кормов естественных пастбищ восполняем за счет культур зеленой конвейера: вико-овсяной смеси, смеси вики с горохом, чистого клевера и смеси его с тимофеевкой, силоса из молодой травы, турнепса, овощных отходов.

Особое внимание колхозники уделяют производству сочных кормов, оказывающих благотворное действие на продуктивность дойного стада. Большой удельный вес в севообороте занимает кормовая свекла. Средняя урожайность ее с гектара у нас достигает 400 центнеров.

За последние годы в большом объеме силосуем картофель. На силос используем и подсолнух. Ежегодно артель заготавливает и расходует в среднем на каждую корову 20 центнеров грубых и 90—100 центнеров сочных кормов. С 1948 года выращиваем кормовую тыкву и кабачки. В минувшем году их собрано с каждого гектара по 100 тонн. Собранные мякиной, соломенной резкой или небольшим количеством концентратов, бахчевые с аппетитом поедаются свиньями.

Загонное пастбищное содержание скота и умелое использование кормов зеленого конвейера сокращают нормы потребления животными концентратов. Так, если в 1940 году на каждый литр молока у нас расходовалось 450 граммов концентрированных кормов, то в 1952—1953 гг. этот расход составил не более 240 граммов.

Наукой и передовым опытом доказано, что наряду с хорошим кормлением животных огромное значение в деле повышения продуктивности животноводства имеет правильное размещение и содержание скота в помещениях. За последние два года артель вложила в капитальное строительство и механизацию ферм более трех миллионов рублей. Дойное стадо и свинополовые размещены теперь в просторных, благоустроенных скотных дворах и свинарниках. На молочно-товарных фермах установлены автопоилки, устроены подвесные дороги для вывозки навоза. Фермы оборудованы электроподъемными аппаратами.

При каждом скотном дворе построены кормокухни, имеются корнерезки, корнемойки, кормозапарники, жмыходробилки. В кухне для молодняка оборудованы четыре цементированные ямы, в которых производится самозапаривание соломы, готовится силос из картофеля, бахчевых культур и гуманных отходов.

Рост товарности общественного хозяйства служит основой для повышения материального и культурного благосостояния колхозников. В 1952 году денежный доход артели составил более 4,5 миллиона рублей, из них 3 миллиона 666 тысяч рублей получено от животноводства. В 1953 году доход артели составил более 5 миллионов рублей. Колхозники на каждый трудодень получили по 10 рублей. Семья П. Преликовой на свои трудодни получила 8.570 рублей, семья В. Аксеновой — 6.811 рублей. Кроме того, колхозники на свои трудодни получили зерно, картофель, овощи.

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства мы ставим задачу получать от каждой коровы не менее 5 тысяч килограммов молока, увеличить доходы артели до 6—7 миллионов рублей и на этой основе поднять стоимость трудодня колхозников в переводе на деньги до 30 рублей.

Одновременно с развитием животноводства члены артели ведут работы по увеличению производства картофеля, овощей и подъему других отраслей общественного хозяйства. У нас закончилось строительство теплицы на 300 квадратных метров, намного увеличивается количество парниковых рам.

За редактора В. АНУФРИЕВ.



Московская область. Ширится соревнование колхозов Украинской ССР с сельскохозяйственными артелями Подмосковья. Недавно в Наро-Фоминском районе побывали представители сельхозартели имени Шевченко Золотоношского района, Черкасской области. Они осмотрели ряд колхозов, ознакомились с опытом передовиков сельского хозяйства, рассказали о своих достижениях. Гости вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени 8 марта.

На снимке: колхозники сельхозартели имени 8 марта встречают украинских колхозников.

Прессклише ТАСС.